



合肥市教育局通报“监管护苗”第五轮 16 个典型问题 关停机构 22 个约谈违规人员 35 人

星报讯(包玉婷 记者 祁琳) 7月22日,合肥市教育局通报了“监管护苗”第五轮专项行动中校外培训违规行为较为突出的16个典型问题。为巩固合肥市“双减”治理成果,继今年夏季四轮“监管护苗”专项行动后,第五轮专项行动持续开展,7月13日~7月20日,全市共出动执法人员739人,检查机构780个,查处违规机构34个,分流学生1217人,退还违规收费52.36万元,约谈违规人员35人,关停机构22个,下达行政责令改正通知书26件。

据悉,“监管护苗”第五轮专项行动中校外培训违规

行为较为突出的部分典型问题中包括:肥东县学呗教育咨询公司,肥西县华南城紫蓬家园21栋1202室,长丰县合肥众嘉教育咨询有限公司,庐江县启学素质教育培训中心,巢湖市“学思课外辅导”,瑶海区合肥酷儿学托管有限公司,瑶海区合肥素日教育咨询有限公司,庐阳区金融大厦701、702、703、704室,庐阳区财富广场首座2202室,庐阳区世纪中心四幢1305室,蜀山区溪地63栋405室居民楼内,蜀山区文心1号小区居民楼内,包河区滨湖明珠5栋3101室,包河区滨湖假日金桐园7栋302室,高新区望江台北区Y27幢104室。

一句话新闻

合肥市瑶海区胜利路街道城管中队坚持“统一行动,分别执法”原则,联合交警、市监等部门,定期开展店外经营、车辆乱停放等市容突出问题集中整治行动,进一步加大城市管理执法力度,落实常态长效监管,不断提升辖区城市管理水平。
姜曼 记者王珊珊

为治理高空抛物,近日,合肥经开区临湖社区巢桥居委会邀请锦绣派出所警官何伟、安徽大学法学院法律援助中心倪培铭老师在御景新城新时代文明实践站开展高空抛物普法宣讲,凝聚强大的宣传教育合力,守护人民群众的生命财产安全。
范杰 记者 沈娟娟

“绿色大圩”葡萄文化旅游节开幕



采摘葡萄

星报讯(程阳 叶玉庭 记者 沈娟娟 文/图) 7月22日,中国·合肥“绿色大圩”第二十一届葡萄文化旅游节正式开幕,在两个月的时间里,游客可以摘葡萄、吃土菜、住民宿、购农特、赏民俗、忆乡愁。

本届葡萄文化旅游节以“葡萄熟了 我们来乐”为主题,从7月持续到9月,期间将举办一系列活动,包括游森林公园尝大圩葡萄、大圩葡萄走进“芯屏汽合”园区、葡萄架下话振兴、国际企业家友人畅游大

圩、星月湿地帐篷露营打卡等。

记者了解到,今年大圩葡萄种植面积约1万亩,拥有20多个早中晚优质品种,总产量约1.5万吨。目前夏黑、醉金香等品种已上市,20多个品种预计八月上旬基本上市,同时有火龙果、无花果等农产品同期上市,农产品销售总额预计超3亿元。

作为安徽省最早发展乡村旅游的乡镇,大圩镇始终坚持以“葡萄”为核心,集特色农业、文化旅游、环境人文建设为一体的绿色产业模式,成为全市乃至全省农业旅游的试验田和样板区。大圩葡萄拥有近40年的栽培历史,自二十世纪八十年代开始,经历几代变革更替、几代人种植,从单一种植巨峰发展到夏黑、阳光玫瑰等优质葡萄品种20多个。

“去年以来,包河区实施大圩和滨湖国家森林公园‘双4A景区’一体化发展战略,全力推进‘全域景区’建设,打造市民游客赏心悦目、爱来常来的高质量文旅目的地。”包河区相关负责人介绍。

游泳消暑,当心这些“泳池病”

星报讯(记者 马冰璐) 烈日炎炎,酷暑难耐,不少市民会选择游泳消暑。7月23日,合肥市疾控中心提醒,虽说游泳既凉爽又健身,但也存在一些健康威胁,甚至可能会引发“泳池病”。

“泳池病”并不是一种病,而是一类由游泳池引发的疾病的统称。常见的“泳池病”有这些:“红眼病”(急性出血性结膜炎):主要症状为眼睛红肿、异物感、疼痛不适。该病主要通过接触传播,传染性强、发病快,沾染病毒的水、手、毛巾等都可以成为传染“红眼病”的罪魁祸首。

咽结膜热:俗称“游泳池热”,由腺病毒引起的,主要表现为游泳后出现发热、咽痛、鼻塞、流涕等呼吸道症状。如果游泳池中含有腺病毒,通过揉眼睛、摸鼻子或者吞咽池水等途径就可能引发感染,也可因公共游泳池人群聚集引发呼吸道飞沫传播。

皮肤病:皮肤长时间泡在水中,作为皮肤屏障的

角质层就容易出现松懈,外来病原就可能趁虚而入。如由细菌感染引起的脓疱疮,溃烂后一经接触即可传染;真菌感染包括股癣、脚气、灰指甲等,也会通过拖鞋、毛巾等物品传染。

中耳炎:游泳时耳朵经常容易进水,细菌或者霉菌伴随着池水进入耳朵。如果没有及时清理,会引发外耳道和中耳炎症,严重的还会引起鼓膜穿孔。

远离这些疾病,我们应该怎么做呢? 正确选择游泳场所:正规泳池在显眼处挂有“公共场所卫生许可证”,可留意当日的水质检测报告,如余氯浓度、pH值等指标。辨别水质:下水前观察池水是否清澈见底,水面有无漂浮物、颗粒物,池水的泡沫能否在15秒内消散。做好个人防护:游泳前后认真清洁身体,自备毛巾、拖鞋等个人物品;游泳时戴护目眼镜和耳塞,且游泳时间不可过长;游泳时尽量不要吞咽池水,游完后及时漱口、沐浴等;不随意坐池边的地面等。

强化党群服务新阵地 展现乡村治理大智慧

星报讯(康磊 记者 赵汗青) 肥东县张集乡薛桥社区党总支精准聚焦群众需求,通过“两个转变”强化党群服务新阵地,让“民声”落地有声,有效激活基层治理“神经末梢”。

转变服务思维,用好“本土化、可视化”思维方式。通过“三要素”来优化服务,即加强主动服务,增强换位意识,提升服务格局。薛桥社区党总支以合理布局、亲民化设计原则来提升便民服务中心改造。利用闲置资源新建居家养老服务中心、老年食堂、农家

书屋、暖民心健身广场等服务阵地供群众消遣休闲时光。在便民服务站设有综合窗口7个,站中饮用水、雨伞、图书报纸、急救药品、老花镜等物品一应俱全。

转变主人翁意识,促进“旁观者”向“参与者”转变。薛桥社区党总支通过将党群议事会地点从室内移向室外、直面党员、群众的急难愁盼问题、发挥网格员兜底服务作用等措施,每月坚持召开“逢四说事”党群议事会,共话人居环境治理大小事,共谱乡村振兴美好蓝图,营造了良好的共建共治共享氛围。

送法进社区 普法宣传“接地气”

星报讯(吴林林 记者 禹志强) 为进一步加强社区、学校、家庭、企业、农村、建筑工地特殊人群和困难群众法律援助宣传力度,提高法律援助知晓率,让更多的人民群众了解法律援助,依法维护自身合法权益,泗县司法局积极开展“送法进社区”法治宣传活动。

泗县法律援助中心以开展泗县新时代文明实践志愿服务为契机,开展“法律六进”送法进社区宣传活动。宣传活动中,援助中心工作人员、普法志愿者围绕《法律援助法》向社区居民重点讲解了法律援助的意义、受案范围、实施程序等内容。向社区居民发放了《法律援助法》单行本及农民工、未成年人、妇女、残疾人法律援助服务手册200余份,宣传单页300余张,普法宣传袋100余个,解答群众法律咨询10余人次。

本次普法进社区活动,干警们以详实丰富的普法宣传内容、亲切生动的形式获得社区居民的认可,与人民群众面对面、心贴心交流,不仅提高了辖区群众的法治意识,更是“我为群众办实事”的生动实践。此次宣传活动通过开展维权法律咨询、宣传法律知识,弘扬法治文化、引导广大群众知法、懂法、守法,运用法律维护自身合法权益,使社区居民法治意识得到了有效提升,对法律援助民生工程也有了更深入地了解,确保法律援助深入人心、做到应援尽援,切实为群众排忧解难。

七彩沙画DIY

7月15日,合肥市融智北极书屋在馆开展“悦创意——七彩沙画DIY”手工活动。活动开始前,工作人员为大家发放制作的材料,并讲解了制作技巧。活动中,工作人员现场指导,小朋友们全神贯注地将不同颜色的细沙均匀填抹在画上,一幅幅沙画便制作完成了。

本次活动增强了孩子的动手操作能力,也激发孩子的创作与想象力。

交通安全讲座

7月11日,南陵公安局交警支队民警联合云谷书堂走进芜湖市毕家桥书房联合开展了交通安全知识讲座。活动中,警官播放交通安全宣传动画视频,向小朋友们讲解在日常生活中过马路看红绿灯等交通安全常识,教导小朋友们认识常见的交通标志,最后还为大家示范怎样正确佩戴安全头盔。道路连着你和他,安全系着千万家。本次活动有效地提升了中小学生对“知危险、会避险”的主动安全防护能力。

粘土冰激凌画

7月15日,合肥市名鼎书院在馆内举办了“粘土冰激凌画”手工活动。首先由工作人员介绍和分发了本次活动所需材料,接着向小朋友们示范手工步骤,引导小朋友一步步完成冰激凌手工制作,通过自己创意粘贴,并发挥自己的想象力和创造力,最终完成了独一无二的作品。本次活动促进了孩子的手眼协调能力和观察能力,帮助孩子更清晰地认识多元化的世界。
王桂芳/组稿